



## MONITOARE OFICIALE CUPRINZÂND APARIȚII LEGISLATIVE CU INCIDENȚĂ FISCALĂ APRILIE 2021

Monitorul Oficial  
numărul 332 din  
1 aprilie 2021

**Legea nr. 55/2021** privind modificarea și completarea Legii nr. 241/2005 pentru prevenirea și combaterea evaziunii fiscale

Se modifică și se completează art. 8, 9 și 10 din Legea nr. 241/2005 pentru prevenirea și combaterea evaziunii fiscale, cu modificările și completările ulterioare astfel:

Constituie infracțiune și se pedepsește cu închisoare de la 3 la 10 ani și interzicerea unor drepturi sau cu amendă stabilirea cu rea-credință de către contribuabil a impozitelor, taxelor sau contribuțiilor, având ca rezultat obținerea, fără drept, a unor sume de bani cu titlu de rambursări sau restituiri de la bugetul general consolidat ori compensări datorate bugetului general consolidat.

Asocierea în vederea stabilirii cu rea-credință de către contribuabil a impozitelor, taxelor sau contribuțiilor, constituie infracțiune și se pedepsește cu închisoare de la 5 la 15 ani și interzicerea unor drepturi sau cu amendă.

Dacă în cursul urmăririi penale sau al judecării prejudiciul cauzat este acoperit integral, iar valoarea acestuia nu depășește 100.000 euro, în echivalentul monedei naționale, se poate aplica pedeapsa cu amendă. Dacă prejudiciul cauzat și recuperat în aceleași condiții este de până la 50.000 euro, în echivalentul monedei naționale, se aplică pedeapsa cu amenda.

Dacă în cursul urmăririi penale sau în cursul judecării până la pronunțarea unei hotărâri judecătorești definitive prejudiciul produs prin comiterea faptei, majorat cu 20% din baza de calcul, la care se adaugă dobânzile și penalitățile, este acoperit integral, fapta nu se mai pedepsește, făcându-se aplicarea dispozițiilor art. 16 alin. (1) lit. h) din Legea nr. 135/2010 privind Codul de procedură penală, cu modificările și completările ulterioare.

Monitorul Oficial  
numărul 336 din  
2 aprilie 2021

**Ordinul Președintelui Agenției Naționale de Administrare Fiscală nr. 470/2021** pentru aprobarea modelului și conținutului formularului 204 "Declarație anuală de venit pentru asocieri fără personalitate juridică și entități supuse regimului transparenței fiscale"

Se aprobă modelul și conținutul formularului 204 "Declarație anuală de venit pentru asocieri fără personalitate juridică și entități supuse regimului transparenței fiscale.

Declarația se completează și se depune în cazul asocierilor fără personalitate juridică, constituite între persoane fizice care realizează venituri din:

a) activități independente (activități de producție, comerț, prestări servicii, profesii liberale) pentru care venitul net se determină în sistem real, pe baza datelor din contabilitate;

b) drepturi de proprietate intelectuală, inclusiv din activități adiacente, pentru care venitul net se determină în sistem real, pe baza datelor din contabilitate;

- c) activități agricole, pentru care venitul net se determină în sistem real, pe baza datelor din contabilitate;
- d) piscicultură, pentru care venitul net anual se determină în sistem real;
- e) silvicultură, pentru care venitul net anual se determină în sistem real;
- f) activități agricole, pentru care venitul anual se stabilește pe bază de norme de venit.

Declarația nu se depune în următoarele cazuri:

a) în cazul asocierilor fără personalitate juridică constituite între contribuabili care desfășoară activitate individual sau contribuabilii care desfășoară activitate individual și o asociere fără personalitate juridică și pentru care stabilirea venitului anual pentru activitatea independentă desfășurată se efectuează pe baza normelor de venit;

b) în cazul asocierilor fără personalitate juridică care realizează venituri din drepturi de proprietate intelectuală, inclusiv din activități adiacente, pentru care venitul net se determină prin utilizarea cotelor forfetare de cheltuieli.

Termenul de depunere a declarației

Declarația se depune la organul fiscal central competent, la următoarele termene:

a) până în ultima zi a lunii februarie a anului următor celui de raportare, în cazul veniturilor din activități independente (activități de producție, comerț, prestări servicii, profesii liberale), drepturi de proprietate intelectuală, inclusiv din activități adiacente, activități agricole, piscicultură și silvicultură pentru care venitul net anual se determină în sistem real;

b) până în ultima zi a lunii februarie inclusiv a anului curent, în cazul veniturilor din activități agricole, pentru care venitul anual se stabilește pe bază de norme de venit;

c) în anul 2021 termenul de depunere a declarației este 15 aprilie 2021 inclusiv.

Monitorul Oficial  
numărul 345 din  
5 aprilie 2021

**Legea nr. 58/2021** pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 211/2020 privind prelungirea aplicării unor măsuri de protecție socială adoptate în contextul răspândirii coronavirusului SARS-CoV-2, precum și pentru modificarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 132/2020 privind măsuri de sprijin destinate salariaților și angajatorilor în contextul situației epidemiologice determinate de răspândirea coronavirusului SARS-CoV-2, precum și pentru stimularea creșterii ocupării forței de muncă

Modifică și completează Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 132/2020 privind măsuri de sprijin destinate salariaților și angajatorilor în contextul situației epidemiologice determinate de răspândirea coronavirusului SARS-CoV-2, precum și pentru stimularea creșterii ocupării forței de muncă, astfel:

În cazul reducerii temporare a timpului de muncă, determinate de instituirea stării de urgență/alertă/asediu, în condițiile legii, pe perioada stării de urgență/alertă/asediu, precum și pe o perioadă de până la 3 luni de la data încetării ultimei perioade în care a fost instituită starea de urgență/alertă/asediu, angajatorii au posibilitatea reducerii timpului de muncă a salariaților cu cel mult 80% din durata zilnică, săptămânală sau lunară, prevăzută în contractul individual de muncă.

Reducerea timpului de muncă în condițiile mai sus menționate, se stabilește prin decizia angajatorului, pentru o perioadă de cel puțin 5 zile lucrătoare, cuprinse în perioada de 30 de zile calendaristice, începând cu prima zi de aplicare efectivă a măsurii. Reducerea timpului de muncă se aplică și în cazul programului de muncă în ture, precum și în cazul programului de muncă inegal.

Angajatorul poate modifica programul de muncă ori de câte ori este necesar, cu obligația de a justifica o astfel de modificare.

Decizia angajatorului privind reducerea timpului de muncă, programul de lucru, modul de repartizare a acestuia pe zile și drepturile salariale aferente se comunică salariatului cu cel puțin 5 zile înainte de aplicarea efectivă a măsurii. Comunicarea către salariat se poate face cu cel puțin 24 de ore anterior aplicării efective a măsurii, în cazul în care intervine o modificare a programului de lucru determinată de o creștere a activității angajatorului care necesită suplimentarea personalului sau în cazul în care se impune înlocuirea unui salariat care se află în imposibilitatea de a presta activitate conform programului său de lucru.

Pe durata reducerii timpului de muncă în condițiile, salariații afectați de măsură beneficiază de o indemnizație de 75% din salariul de bază brut lunar aferent orelor de reducere a programului de lucru.

Angajatorul poate dispune măsura reducerii timpului de muncă și poate solicita decontarea indemnizației de 75% din salariul de bază brut lunar dacă sunt îndeplinite cumulativ următoarele condiții:

a) măsura afectează cel puțin 10% din numărul de salariați ai unității;

b) reducerea activității este justificată de o diminuare a cifrei de afaceri din luna anterioară aplicării măsurii sau, cel mult, din luna dinaintea lunii anterioare acesteia, cu cel puțin 10% față de luna similară sau față de media lunară a cifrei de afaceri din anul anterior declarării stării de urgență/alertă/asediu, respectiv 2019. În cazul organizațiilor neguvernamentale, precum și al angajatorilor din categoria reglementată de Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 44/2008 privind desfășurarea activităților economice de către persoanele fizice autorizate, întreprinderile individuale și întreprinderile familiale, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 182/2016, diminuarea se raportează la veniturile realizate.

În lunile în care se aplică reducerea timpului de muncă, angajatorul nu poate iniția concedieri colective.

În vederea decontării indemnizației de 75% din salariul de bază brut lunar, angajatorul trebuie să depună o cerere însoțită de următoarele documente:

a) copie a deciziei privind reducerea timpului de muncă și dovada aducerii acesteia la cunoștința salariaților, prin orice mijloace folosite de angajator în mod obișnuit pentru comunicarea cu angajații;

b) declarație pe propria răspundere a angajatorului, din care să reiasă că reducerea activității este justificată de o diminuare a cifrei de afaceri din luna anterioară aplicării măsurii sau, cel mult, din luna dinaintea lunii anterioare acesteia, cu cel puțin 10% față de luna similară sau față de media lunară a cifrei de afaceri din anul anterior declarării stării de urgență/alertă/asediu, respectiv 2019.;

c) copia acordului încheiat sau, după caz, dovada informării salariaților, acolo unde nu există organizație sindicală îndreptățită să negocieze contractul colectiv de muncă la nivel de unitate sau reprezentanți ai salariaților;

Monitorul Oficial  
numărul 352 din  
6 aprilie 2021

**Legea nr. 59/2021** privind aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 182/2020 pentru completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 147/2020 privind acordarea unor zile libere pentru părinți în vederea supravegherii copiilor, în situația limitării sau suspendării activităților didactice care presupun prezența efectivă a copiilor în unitățile de învățământ și în unitățile de educație timpurie antepreșcolară, ca urmare a răspândirii coronavirusului SARS-CoV-2, precum și a art. 6 din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 132/2020 privind măsuri de sprijin destinate salariaților și angajatorilor în contextul situației epidemiologice determinate de răspândirea coronavirusului SARS-CoV-2, precum și pentru stimularea creșterii ocupării forței de muncă

Se modifică și se completează Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 147/2020 privind acordarea unor zile libere pentru părinți în vederea supravegherii copiilor, în situația limitării sau suspendării activităților didactice care presupun prezența efectivă a copiilor în unitățile de învățământ și în unitățile de educație timpurie antepreșcolară, ca urmare a răspândirii coronavirusului SARS-CoV-2, astfel:

- În situația limitării sau suspendării activităților didactice care presupun prezența efectivă a copiilor în unitățile de învățământ și în unitățile de educație timpurie antepreșcolară, unde aceștia sunt înscriși se acordă zile libere unuia dintre părinți pentru supravegherea copiilor, dacă sunt îndeplinite cumulativ următoarele condiții:

a) au copii cu vârsta de până la 12 ani sau au copii cu dizabilități cu vârsta de până la 26 de ani, înscriși în cadrul unei unități de învățământ sau de educație timpurie antepreșcolară;

b) celălalt părinte nu beneficiază, la rândul său, de zile libere sau, după caz, părintele care solicită acordarea de zile libere se află în una dintre situațiile prevăzute la art. 3 din Legea nr. 277/2010 privind alocația pentru susținerea familiei, republicată, cu modificările și completările ulterioare

c) locul de muncă ocupat nu permite munca la domiciliu sau telemunca.

- Dispozițiile ordonanței de urgență se aplică și pentru părintele sau reprezentantul legal care are în îngrijire, supraveghere și întreținere unul sau mai mulți copii școlarizați, cu boli cronice pentru care medicul de familie sau medicul specialist a emis adeverințe pentru realizarea educației în condițiile prevăzute în ordinul comun al ministrului educației și al ministrului sănătății prevăzut la art. 8<sup>1</sup> alin. (1).

În situația în care unul dintre părinți își desfășoară activitatea în sistemul național de apărare, ordine publică și securitate națională, angajații din penitenciare și personalul din unitățile sanitare, acesta are dreptul la o majorare acordată suplimentar drepturilor salariale cuvenite, în cuantum de 75% din salariul de bază/salariul de funcție/solda de funcție corespunzătoare unei zile lucrătoare, dar nu mai mult de corespondentul pe zi a 75% din câștigul salarial mediu brut utilizat la fundamentarea bugetului asigurărilor sociale de stat, corespunzător numărului de zile lucrătoare din perioada prevăzută la art. 1 alin. (1), numai în cazul în care angajatorul nu a aprobat cererea de acordare de zile libere și cu condiția respectării de către celălalt părinte a prevederilor art. 1 alin. (2) lit. b) și c). În cazul în care ambii părinți își desfășoară activitatea în unul dintre domeniile prevăzute la alin. (1), doar unul dintre aceștia are dreptul la acordarea de zile libere, cu aprobarea angajatorului, sau, în cazul în care angajatorul nu a aprobat cererea de acordare de zile libere, la majorarea acordată suplimentar drepturilor salariale cuvenite, potrivit prezentului alineat.

Majorarea se acordă pe baza cererii părintelui, însoțită de declarația celuilalt părinte că nu beneficiază de acest drept și nici nu se află în una dintre situațiile prevăzute la art. 1 alin. (6).

Monitorul Oficial  
numărul 352 din  
6 aprilie 2021

**Legea nr. 60/2021** privind aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 162/2020 pentru completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 70/2020 privind reglementarea unor măsuri, începând cu data de 15 mai 2020, în contextul situației epidemiologice determinate de răspândirea coronavirusului SARS-CoV-2, pentru prelungirea unor termene, pentru modificarea și completarea Legii nr. 227/2015 privind Codul fiscal, a Legii educației naționale nr. 1/2011, precum și a altor acte normative

Se aprobă Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 162 din 24 septembrie 2020 pentru completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 70/2020 privind reglementarea unor măsuri, începând cu data de 15 mai 2020, în

	<p>contextul situației epidemiologice determinate de răspândirea coronavirusului SARS-CoV-2, pentru prelungirea unor termene, pentru modificarea și completarea Legii nr. 227/2015 privind Codul fiscal, a Legii educației naționale nr. 1/2011, precum și a altor acte normative.</p>
<p>Monitorul Oficial numărul 361 din 8 aprilie 2021</p>	<p><b>Ordinul Ministrului Finanțelor nr. 474/2021</b> privind modificarea Ordinului ministrului finanțelor publice nr. 221/2016 pentru aprobarea configurației Codului de accize și a Nomenclatorului codurilor de produse accizabile armonizate</p> <p>Se modifică și se înlocuiește Anexa nr. 2 la Ordinul ministrului finanțelor publice nr. 221/2016 pentru aprobarea configurației Codului de accize și a Nomenclatorului codurilor de produse accizabile armonizate, publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 147 din 25 februarie 2016, cu modificările și completările ulterioare, se modifică și se înlocuiește.</p>
<p>Monitorul Oficial numărul 363 din 8 aprilie 2021</p>	<p><b>Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 26/2021</b> pentru modificarea și completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 111/2010 privind concediul și indemnizația lunară pentru creșterea copiilor</p> <p>Se modifică și se completează Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 111/2010 privind concediul și indemnizația lunară pentru creșterea copiilor.</p>
<p>Monitorul Oficial numărul 364 din 8 aprilie 2021</p>	<p><b>Hotărârea Guvernului nr. 409/2021</b> pentru completarea Hotărârii Guvernului nr. 1.174/2014 privind instituirea unei scheme de ajutor de stat pentru reducerea accizei la motorina utilizată în agricultură</p> <p>Se completează Hotărârea Guvernului nr. 1.174/2014 privind instituirea unei scheme de ajutor de stat pentru reducerea accizei la motorina utilizată în agricultură, astfel:</p> <p>Pentru anul 2021, rata accizei reduse pentru motorina utilizată la efectuarea lucrărilor mecanizate în agricultură în sectoarele vegetal, zootehnic și îmbunătățiri funciare este de 102,354 lei/1.000 litri și reprezintă conversia din euro în lei a ratei minime de impozitare de 21 euro/1.000 litri, calculată la rata de schimb a monedei euro din data de 1 octombrie 2020.</p> <p>Pentru anul 2021, diferența dintre nivelul de 1.674,55 lei/1.000 litri al accizei prevăzut la nr. crt. 12 din anexa nr. 1 la titlul VIII «Accize și alte taxe speciale» din Legea nr. 227/2015, cu modificările și completările ulterioare, actualizat conform art. 342 alin. (1), (3) și (4) din același act normativ, și rata accizei reduse prevăzută la alin. (2<sup>1</sup>) este în cuantum unitar de 1,572 lei/litru și se acordă ca ajutor de stat sub formă de rambursare.</p>
<p>Monitorul Oficial numărul 366 din 9 aprilie 2021</p>	<p><b>Ordinul Ministrului Finanțelor nr. 468/2021</b> pentru modificarea și completarea Ordinului ministrului finanțelor publice nr. 1.957/2019 privind stabilirea procedurii de aplicare a prevederilor art. II pct. 1-1<sup>3</sup> din Legea nr. 145/2018 pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 18/2018 privind adoptarea unor măsuri fiscal-bugetare și pentru modificarea și completarea unor acte normative</p> <p>Prin acest ordin se prevede că prevederile art. 1 – 11 din Ordinul MFP nr. 1.957/2019 sunt aplicabile și Turneului final al Campionatului European de Fotbal 2020 amânat.</p> <p>Potrivit Ordinului MFP nr. 1957/2019, dat în aplicarea art. II din Legea nr. 145/2018, entitățile nerezidente organizatoare ale Turneului final al</p>

	<p>Campionatului European de Fotbal 2020, inclusiv filialele nerezidente ale acestora, implicate în activitățile de pregătire, organizare și desfășurare a turneului, nu sunt contribuabili în înțelesul impozitului pe profit pentru aceste activități, iar derularea acestor activități în România nu conduce la existența unui sediu permanent în România. Confirmarea filialelor nerezidente care au legătură cu pregătirea, organizarea și desfășurarea turneului se face de către entitățile nerezidente organizatoare.</p> <p>Veniturile din pregătirea, organizarea și desfășurarea Turneului final al Campionatului European de Fotbal 2020 realizate din România de entitățile nerezidente organizatoare ale turneului, inclusiv de filialele nerezidente ale acestora confirmate, sunt venituri neimpozabile în înțelesul impozitului pe veniturile obținute din România de nerezidenți.</p>
<p>Monitorul Oficial numărul 377 din 12 aprilie 2021</p>	<p><b>Ordinul Președintelui Agenției Naționale de Administrare Fiscală nr. 551/2021</b> privind modificarea anexei la Ordinul președintelui Agenției Naționale de Administrare Fiscală nr. 1.612/2018 pentru aprobarea Nomenclatorului obligațiilor fiscale care se plătesc în contul unic</p> <p>Acest ordin este dat ca urmare a prevederilor:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- art. II din OUG nr. 1/2020 privind unele măsuri fiscal-bugetare și pentru modificarea și completarea unor acte normative, cu modificările și completările ulterioare</li> <li>- art. 68<sup>2</sup> și art. 114 alin. (2) lit. k<sup>1</sup>) din Legea nr. 227/2015 privind Codul fiscal, introduse de Legea nr. 296/2020, modificările aduse Nomenclatorului obligațiilor fiscale care se plătesc în contul unic fiind în concordanță cu aceste modificări, respectiv: <ul style="list-style-type: none"> <li>- eliminarea taxei pe activele financiare din Nomenclatorul obligațiilor fiscale care se plătesc în contul unic, ca urmare a abrogării prin art. II din OUG nr. 1/2020 a prevederilor art. 86 – art. 89 din OUG nr. 114/2018 care au instituit această taxă;</li> <li>- introducerea în Nomenclatorul obligațiilor fiscale care se plătesc în contul unic a plății anticipate a impozitului pentru unele venituri din independente, precum și pentru veniturile din alte surse prevăzute la art. 114 alin. (2) lit. k<sup>1</sup>) din Legea nr. 227/2015, cu modificările completărilor și completările, ca urmare a introducerii în Codul fiscal a art. 68<sup>2</sup> și art. 114 alin. (2) lit. k<sup>1</sup>) prin Legea nr. 296/2020.</li> </ul> </li> </ul> <p>Prin Legea nr. 296/2020 au fost introduse art. 68<sup>2</sup> art. 114 alin. (2) lit. k<sup>1</sup>), art. 115 alin. (1<sup>2</sup>) și art. 123 alin. (8) în Codul fiscal, referitoare la veniturile primite de la Autoritatea Națională pentru Restituirea Proprietăților din valorificarea dreptului de creanță dobândit potrivit Legii nr. 165/2013 privind măsurile pentru finalizarea procesului de restituire, în natură sau prin echivalent, a imobilelor preluate în mod abuziv în perioada regimului comunist în România, cu modificările și completările ulterioare, realizate de alți contribuabili, decât titularul dreptului de proprietate, fost proprietar sau moștenitorii legali ori testamentari ai acestuia, ale căror prevederi sunt în vigoare începând cu 1 ianuarie 2021.</p>
<p>Monitorul Oficial numărul 387 din 13 aprilie 2021</p>	<p><b>Legea nr. 81/2021</b> privind aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 60/2017 pentru modificarea și completarea Legii nr. 448/2006 privind protecția și promovarea drepturilor persoanelor cu handicap</p> <p>Se modifică și se completează Legea nr. 448/2006 privind protecția și promovarea drepturilor persoanelor cu handicap, republicată, cu modificările și completările ulterioare.</p> <p>Autoritățile și instituțiile publice, precum și persoanele juridice, publice sau</p>

private, care nu angajează persoane cu handicap în condițiile prevăzute la alin. (2), pot opta pentru una dintre următoarele obligații:

a) să plătească, lunar, către bugetul de stat o sumă reprezentând salariul de bază minim brut pe țară garantat în plată înmulțit cu numărul de locuri de muncă în care nu au angajat persoane cu handicap;

b) să plătească, lunar, către bugetul de stat o sumă reprezentând echivalentul a minimum 50% din salariul de bază minim brut pe țară garantat în plată înmulțit cu numărul de locuri de muncă în care nu au angajat persoane cu handicap, iar cu suma reprezentând diferența până la nivelul sumei prevăzute la lit. a) să achiziționeze, pe bază de parteneriat, produse și/sau servicii realizate prin activitatea proprie a persoanelor cu handicap angajate în unități protejate autorizate.

Fac excepție de la prevederile mai sus menționate, unitățile protejate autorizate înființate în cadrul organizațiilor persoanelor cu handicap, care pot desfășura și activități de vânzări și/sau intermedieri, cu condiția ca minimum 75% din profitul obținut să fie destinat programelor de integrare socioprofesională pentru persoanele cu handicap din organizațiile respective. Aceste unități au obligația prezentării unui raport financiar la fiecare început de an, din care să rezulte cum au fost utilizate fondurile obținute prin activitatea comercială.

Activitățile de intermedieri se referă numai la produse și/sau servicii oferite de către o altă unitate protejată autorizată potrivit dispozițiilor prezentei legi.

Monitorul Oficial  
numărul 404 din  
16 aprilie 2021

**Ordinul Ministrului Finanțelor nr. 494/2021** privind transmiterea situațiilor financiare trimestriale centralizate întocmite de instituțiile publice și pentru modificarea și completarea unor ordine ale ministrului finanțelor publice în domeniul contabilității instituțiilor publice

Reglementează faptul că transmiterea situațiilor financiare trimestriale centralizate, întocmite de instituțiile publice pentru trimestrele I-III ale anului 2021, se face în formatul electronic generat de programul informatic pus la dispoziție de Ministerul Finanțelor, precum și scanate prin e-mail, la termenele stabilite de reglementările contabile în vigoare, semnate de către persoanele cu atribuții în acest sens, însoțite de o adresă de înaintare;

Completează Normele metodologice privind întocmirea și depunerea situațiilor financiare trimestriale și a unor raportări financiare lunare ale instituțiilor publice în anul 2019, precum și pentru modificarea și completarea altor norme metodologice în domeniul contabilității publice, aprobate prin Ordinul ministrului finanțelor publice nr. 1.998/2019;

Modifică Normele metodologice privind întocmirea și depunerea situațiilor financiare ale instituțiilor publice la 31 decembrie 2018 și pentru modificarea altor norme metodologice în domeniul contabilității instituțiilor publice, aprobate prin Ordinul ministrului finanțelor publice nr. 129/2019;

Modifică și completează Anexa 40a „Situația activelor și datoriilor financiare ale instituțiilor publice din administrația centrală la data de...” la Normele metodologice privind întocmirea și depunerea situațiilor financiare trimestriale ale instituțiilor publice, precum și a unor raportări financiare lunare în anul 2009, aprobate prin Ordinul ministrului finanțelor publice nr. 629/2009

Completează Anexa nr. 3 „Corelațiile între formularele de situații financiare trimestriale” la Ordinul ministrului finanțelor publice nr. 640/2017 pentru aprobarea Normelor metodologice privind întocmirea și depunerea situațiilor financiare trimestriale ale instituțiilor publice, precum și a unor raportări financiare lunare în anul 2017, pentru modificarea și completarea Normelor metodologice privind organizarea și conducerea contabilității instituțiilor publice, Planul de conturi pentru instituțiile publice și instrucțiunile de aplicare a acestuia, aprobate prin Ordinul ministrului finanțelor publice nr. 1.917/2005, precum și pentru modificarea și completarea altor norme metodologice în domeniul contabilității publice.

<p>Monitorul Oficial numărul 410 din 20 aprilie 2021</p>	<p><b>Ordinul Ministrului Finanțelor nr. 499/2021</b> privind modificarea Ordinului ministrului finanțelor publice nr. 583/2016 pentru aprobarea formularisticii prevăzute de art. 230 și 232 din Legea nr. 227/2015 privind Codul fiscal, cu modificările și completările ulterioare</p> <p>Modifică Ordinul ministrului finanțelor publice nr. 583/2016 pentru aprobarea formularisticii prevăzute de art. 230 și 232 din Legea nr. 227/2015 privind Codul fiscal, cu modificările și completările ulterioare, astfel:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- abrogă prevederile privind depunerea prin intermediul «Formularului de contact» din cadrul «Spațiului Privat Virtual» a formularelor prevăzute la alin. (2) împreună cu documentele justificative solicitate în precizările anexelor nr. 1, 3, 5, 7, 9, 11 și 13, pentru care se folosesc mijloace electronice de transmitere la distanță;</li> <li>- formularele certificatelor de rezidență fiscală pentru persoanele juridice și fizice rezidente în România, ale certificatelor privind atestarea veniturilor obținute din România de persoanele rezidente și ale certificatelor privind atestarea impozitului plătit în România de către persoanele nerezidente, altele decât cele prevăzute la art. 1, elaborate pe machete ale organelor fiscale competente ale statelor cu care România are încheiate convenții/acorduri de evitare a dublei impuneri, și cererile aferente, prevăzute la art. 1, pentru eliberarea acestor documente se depun de către solicitanți la registratura organului fiscal competent sau se transmit prin poștă, cu confirmare de primire, ori prin mijloace electronice de transmitere la distanță. Cererile transmise de solicitant prin mijloace electronice de transmitere la distanță se depun în format PDF cu XML atașat, la care se anexează o arhivă ZIP, care nu poate depăși 5 MB și care conține formularele certificatelor prevăzute la alin. (1) în formatele «PDF», «JPEG» sau «TIFF».</li> </ul>
<p>Monitorul Oficial numărul 423 din 21 aprilie 2021</p>	<p><b>Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 30/2021</b> privind unele măsuri fiscale</p> <p>Ordonanța reglementează următoarele aspecte:</p> <p>Suma reprezentând cheltuieli cu educația timpurie, efectuate în perioada noiembrie 2020-martie 2021, care depășește impozitul pe profit datorat, se scade, în ordine, din impozitul pe salarii reținut de contribuabil pentru angajați, din taxa pe valoarea adăugată datorată sau din accizele datorate, pe baza unei declarații de regularizare;</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- declarația de regularizare se depune până la data de 25 aprilie 2021 inclusiv, cu următoarele excepții: <ul style="list-style-type: none"> <li>a) în cazul contribuabililor care intră sub incidența prevederilor art. 16 alin. (5) din Legea nr. 227/2015, cu modificările și completările ulterioare, declarația se depune la fiecare termen de declarare a impozitului pe profit, potrivit art. 41 și 42 din aceeași lege, dar nu mai târziu de data de 25 august 2021 sau de data de 25 a celei de-a șasea luni inclusiv de la închiderea anului fiscal modificat, după caz;</li> <li>b) în cazul contribuabililor care aplică sistemul anual de declarare și plată a impozitului pe profit, potrivit art. 41 și 42 din Legea nr. 227/2015, cu modificările și completările ulterioare, declarația se depune până la data de 25 martie 2022 inclusiv sau până la data de 25 iunie 2022 inclusiv, după caz;</li> </ul> </li> </ul> <p>Suma reprezentând cheltuieli cu educația timpurie, efectuate în perioada noiembrie 2020-martie 2021, care depășește impozitul pe profit datorat, se scade, în ordine, din impozitul pe salarii reținut de contribuabil pentru angajați, din taxa pe valoarea adăugată datorată sau din accizele datorate, cu data scadenței acestora, declarate în Declarația privind obligațiile de plată a contribuțiilor sociale, impozitului pe venit și evidența nominală a persoanelor asigurate, în decontul de TVA, respectiv în declarația privind obligațiile de plată</p>



	<p>la bugetul de stat, care au același termen de depunere cu cel al declarației prin care s-a efectuat scăderea acestor cheltuieli din impozitul pe profit datorat;</p> <p>În cazul în care termenul de depunere a declarației prin care s-a efectuat scăderea cheltuielilor cu educația timpurie din impozitul pe profit datorat este același cu termenul trimestrial de depunere a Declarației privind obligațiile de plată a contribuțiilor sociale, impozitului pe venit și evidența nominală a persoanelor asigurate, suma care depășește impozitul pe profit datorat se scade din impozitul pe salarii aferent ultimei luni din trimestru.</p>
<p>Monitorul Oficial numărul 428 din 22 aprilie 2021</p>	<p><b>Ordinul comun al Ministrului Finanțelor și Ministrului Muncii și Protecției Sociale nr. 449/257/2021</b> privind stabilirea valorii sumei lunare indexate care se acordă sub formă de tichete de creșă pentru semestrul I al anului 2021</p> <p>Pentru semestrul I al anului 2021, începând cu luna aprilie 2021, valoarea sumei lunare care se acordă sub formă de tichete de creșă, stabilită potrivit prevederilor art. 33 din Normele metodologice de aplicare a Legii nr. 165/2018 privind acordarea biletelor de valoare, aprobate prin Hotărârea Guvernului nr. 1.045/2018, cu modificările ulterioare, este de 480 lei.</p> <p>Valoarea nominală stabilită la art. 1 se aplică și pentru primele două luni ale semestrului II al anului 2021, respectiv august 2021 și septembrie 2021.</p> <p><b>Ordinul comun al Ministrului Finanțelor și Ministrului Muncii și Protecției Sociale nr. 450/258/2021</b> pentru stabilirea valorii nominale indexate a unui tichet de masă pentru semestrul I al anului 2021</p> <p>Pentru semestrul I al anului 2021, începând cu luna aprilie 2021, valoarea nominală a unui tichet de masă, stabilită potrivit prevederilor art. 33 din Normele metodologice de aplicare a Legii nr. 165/2018 privind acordarea biletelor de valoare, aprobate prin Hotărârea Guvernului nr. 1.045/2018, cu modificările ulterioare, nu poate depăși cuantumul de 20,01 lei.</p> <p>Valoarea nominală stabilită la art. 1 se aplică și pentru primele două luni ale semestrului II al anului 2021, respectiv august 2021 și septembrie 2021.</p>
<p>Monitorul Oficial numărul 429 din 23 aprilie 2021</p>	<p><b>Ordinul Președintelui Agenției Naționale de Administrare Fiscală nr. 653/2021</b> pentru aprobarea modelului și a modalității de depunere și gestionare a formularului 711 "Declarație de regularizare pentru cheltuielile cu educația timpurie"</p> <p>Se probă modelul formularului 711 „Declarație de regularizare pentru cheltuielile cu educația timpurie”, prevăzut în anexa nr. 1, Nomenclatorul creanțelor fiscale, prevăzut în anexa nr. 2 și instrucțiunile de completare și depunere a formularului, prevăzute în anexa nr. 3 din ordin.</p> <p>Suma reprezentând cheltuieli cu educația timpurie, efectuate în perioada noiembrie 2020 - martie 2021, care depășește impozitul pe profit datorat, se scade pe baza declarației de regularizare 711, în mod obligatoriu în ordine din:</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. impozitul pe salarii declarat în Declarația 112,</li> <li>2. TVA declarat în decontul de TVA doar dacă nu datorează impozit pe venitul din salarii sau dacă, după scăderea din impozitul pe salarii datorat, mai rămân sume reprezentând cheltuielile cu educația timpurie, respectiv dacă la rândul „Impozit pe veniturile din salarii” coloana „Sumă datorată după scăderea cheltuielilor cu educația timpurie” este înscrisă valoarea „0”, sau</li> <li>3. accizele datorate declarate în Declarația 100 doar dacă nu datorează impozit pe venitul din salarii sau dacă, după scăderea din impozitul pe salarii datorat, mai rămân sume reprezentând cheltuielile cu educația timpurie și dacă nu datorează TVA sau dacă, după scăderea din TVA de plată, mai rămân sume reprezentând cheltuieli cu educația timpurie, respectiv dacă la rândul „TVA” coloana „Sumă datorată după scăderea cheltuielilor cu educația timpurie” este înscrisă valoarea „0”, declarații sau, după caz, decont TVA care</li> </ol>

au același termen de depunere cu cel al declarației prin care s-a efectuat scăderea acestor cheltuieli din impozitul pe profit datorat (după caz, declarația 101 pentru anul 2020 sau 100 pentru luna ianuarie, februarie, martie sau aprilie 2021).

În cazul în care termenul de depunere a declarației prin care s-a efectuat scăderea cheltuielilor cu educația timpurie din impozitul pe profit datorat este același cu termenul trimestrial de depunere a Declarației 112, suma care depășește impozitul pe profit datorat se scade din impozitul pe salarii aferent ultimei luni din trimestru.

Prin derogare de la Instrucțiunile de completare a formularului 300 Decont de TVA, în decontul de TVA aferent perioadei fiscale următoare celei în care din „Soldul TVA de plată la sfârșitul perioadei de raportare” au fost scăzute cheltuieli cu educația timpurie, la rândul 39 „Soldul TVA de plată din decontul perioadei fiscale precedente (rd. 45 din decontul perioadei fiscale precedente) neachitate până la data depunerii decontului de TVA” se va înscrie suma înscrisă în declarația de regularizare, la rândul „Taxa pe valoarea adăugată”, coloana „Suma datorată după scăderea cheltuielilor cu educația timpurie”, din care se scad sumele achitate până la data depunerii decontului.

Deconturile de TVA aferente perioadelor fiscale următoare celei în care contribuabilul a scăzut din taxă cheltuieli cu educația timpurie se corectează, la cererea persoanei impozabile sau din oficiu, de către organul fiscal, potrivit instrucțiunilor de corectare a erorilor materiale din deconturile de TVA.

În situația în care, ulterior depunerii formularului 711, se corectează sumele datorate, declarate inițial, prin depunerea declarațiilor fiscale rectificative (formular 101, 710 pentru impozitul pe profit, formular 112) sau prin Decizia de corectare a erorilor materiale din decontul de taxă pe valoarea adăugată, se rectifică corespunzător și sumele înscrise în formularul 711, prin depunerea unei declarații de regularizare rectificative.

Excepții de la depunerea declarației în data de 26 aprilie 2021 :

- în cazul contribuabililor care intră sub incidența prevederilor art. 16 alin. (5) din Codul fiscal, declarația se depune la fiecare termen de declarare a impozitului pe profit, potrivit art. 41 și 42, dar nu mai târziu de data de 25 august 2021 sau de data de 25 a celei de-a șasea luni inclusiv de la închiderea anului fiscal modificat, după caz;

- în cazul contribuabililor care aplică sistemul anual de declarare și plată a impozitului pe profit, potrivit art. 41 și 42 din Codul fiscal, declarația se depune până la data de 25 martie 2022 inclusiv sau până la data de 25 iunie 2022 inclusiv, după caz.

Declarația 711 de regularizare pentru cheltuielile cu educația timpurie se completează cu ajutorul programului de asistență și se depune prin mijloace electronice de transmitere la distanță.

Monitorul Oficial  
numărul 446 din  
27 aprilie 2021

**Legea nr. 100/2021** privind respingerea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 34/2020 pentru modificarea și completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 1/1999 privind regimul stării de asediu și regimul stării de urgență

Se respinge Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 34 din 26 martie 2020 pentru modificarea și completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 1/1999 privind regimul stării de asediu și regimul stării de urgență prin care erau prevăzute următoarele aspecte fiscale:

- deductibilitatea fiscală a cheltuielilor operatorilor economici prevăzuți la art. 28<sup>2</sup> alin.(3) lit.b) efectuate în vederea obținerii produselor necesare autorităților și instituțiilor publice pentru punerea în aplicare a măsurilor dispuse pe perioada stării instituite, precum și cheltuielile ocazionate de transportul acestora către autoritățile și instituțiile beneficiare;

- suportarea de către autoritățile și instituțiile publice beneficiare a taxei pe

valoarea adăugată datorată potrivit Codului fiscal, de către operatorii economici prevăzuți la art. 28<sup>2</sup> alin. (3) lit. b), pentru produsele obținute de aceștia, atribuite cu titlu gratuit autorităților și instituțiilor publice beneficiare stabilite prin ordin de distribuție al ministrului afacerilor interne, respectiv al ministrului apărării naționale sau al persoanelor împuternicite de către aceștia.

**Legea nr. 101/2021** pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 111/2020 privind modificarea și completarea Legii nr. 129/2019 pentru prevenirea și combaterea spălării banilor și finanțării terorismului, precum și pentru modificarea și completarea unor acte normative, pentru completarea art. 218 din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 99/2006 privind instituțiile de credit și adecvarea capitalului, pentru modificarea și completarea Legii nr. 207/2015 privind Codul de procedură fiscală, precum și pentru completarea art. 12 alin. (5) din Legea nr. 237/2015 privind autorizarea și supravegherea activității de asigurare și reasigurare

Se modifică și se completează Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 111 din 1 iulie 2020 privind modificarea și completarea Legii nr. 129/2019 pentru prevenirea și combaterea spălării banilor și finanțării terorismului, precum și pentru modificarea și completarea unor acte normative, pentru completarea art. 218 din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 99/2006 privind instituțiile de credit și adecvarea capitalului, pentru modificarea și completarea Legii nr. 207/2015 privind Codul de procedură fiscală, precum și pentru completarea art. 12 alin. (5) din Legea nr. 237/2015 privind autorizarea și supravegherea activității de asigurare și reasigurare.

Legea reglementează, printre altele, depunerea anuală a declarației privind beneficiarul real la oficiul registrului comerțului în care este înmatriculată persoana juridică în termen de 15 zile de la aprobarea situațiilor financiare anuale, iar dacă intervine o modificare privind datele de identificare ale beneficiarului real, declarația se depune în termen de 15 zile de la data la care aceasta a intervenit.